Zápis z jednání Školské rady při Základní škole a mateřské škole, Březina 50, 679 05 Březina 
Datum: 25. 4. 2019
Přítomni: Mgr. Věra Idrná - předsedkyně, Mgr. Petra Holcová, MVDr. Petra Vasilová 
Nepřítomen: ------
Hosté:  Mgr. Jaroslav Wutka, Mgr. Martin Habáň, RNDr. Mgr. Michal Bittner, Ph.D. 
Program jednání: 
1) Kontrola zápisu z předchozího jednání rady
2) Kontrola zápisu ze setkání rodičů s představiteli školy a obce, včetně stanoviska rady k otevřeným bodům setkání
3) Dodatek ke Školnímu řádu - projednání 
4) Hlasování rady – Dodatek č. 1 ke Školnímu řádu ZŠ a MŠ Březina
5) Projednání podnětu pana Michala Bittnera: „Stop šikaně“
6) Diskuse, podněty rodičů
Průběh jednání a hlasování:
1. V úvodu jednání proběhla kontrola zápisu z posledního zasedání. Členové rady zkontrolovali zápis z jednání, včetně doplňku k zápisu ze dne 8. 3. 2019. Bez připomínek.     
2. Členové rady a hosté podrobně pročetli Zápis ze setkání zástupců školy - Základní škola a mateřská škola, Březina 50, zástupců zřizovatele – Obec Březina a rodičů dětí ze ZŠ a MŠ v obci Březina ze dne 25. 3. 2019. Členové rady a hosté se následně vyjádřili k bodům zápisu, které odkazovaly na projednání Školskou radou ZŠ a MŠ Březina (dále jen „Školská rada“ nebo „rada“):
· Dohled u vstupu do ZŠ funguje každý den ráno od 7:30 do 8:00, je vykonáván školnicí paní Kosíkovou.
· Děti byly v jednotlivých třídách poučeny, že nesmí otevírat při pobytu na chodbě, dveře příchozím rodičům a to ani, když tyto osoby znají.
· Starosta obce se dotazoval na funkčnost PANIC systému dveří, ředitel školy odpověděl, že nyní jsou dveře funkční, jsou pravidelně uzavírány, tak jak bylo prezentováno na setkání s rodiči, pouze je třeba dveře ještě seřídit, neboť nyní se v některých případech stane, že dálkové otevírání dveří se nespustí a je nutné dojít ke vstupním dveřím a osobně návštěvě otevřít. Bude v krátké době dořešeno. 
· K definitivní podobě předávání informací žákům bylo ředitelem školy a předsedkyní rady řečeno, že hlavním informačním kanálem o konaných akcích bude informace předaná rodičům nebo zástupcům na mailovou adresu, informace bude vždy také sdělena dětem a děti mají povinnost zapsat si konání akce do žákovské knížky.
· Starosta obce vyjádřil požadavek zavést jednotně používání poznámkových sešitků na záznam domácích úkolů. Školská rada a ředitel školy jednoznačně doporučili všem dětem a jejich rodičům, založit si na vedení informací o zadaných domácích úkolech tzv. úkolníček, tj. sešitek, kam si budou děti domácí úkoly poznamenávat. Pokud však najdou někteří žáci vhodnější způsob poznamenávání si domácích úkolů, škola nebrání těmto žákům v používání jiného mechanizmu poznámek. 
· Ředitel školy se vyjádřil k bodu výuky angličtiny ve smyslu, že téma bylo dostatečně prodiskutováno na setkání s rodiči a že byl pro všechny rodiče dle domluvy vytvořen na třídních schůzkách dostatečný prostor na osobní dotazy na pana učitele Romana Valentu. Dále ředitel školy konstatoval, že pro nastávající rodiče nově nastupujících žáků byl prostor k seznámení se se školou na dni otevřených dveří a že této možnosti řada rodičů využila.
· K diskutované situaci programu a náplně školní družiny, paní učitelka Věra Idrná uvedla, že v konkrétním případě děti ve školní družině nesledovaly žádný horor, ale dle zjištění se jednalo o pohádku s věkovou klasifikací 6+. Petra Holcová doplnila, že z odpovědi dětí se jednalo se o tématickou pohádku, kterou si děti odhlasovaly u příležitosti slavení Halloweenu ve škole.
· Ředitel školy uvedl, že bylo vedeno jednání s vychovateli ve školní družině a bylo domluveno, že případné sledování filmů v rámci akcí školní družiny bude zcela výjimečné, stejně tak používání počítačů a ostatní audiovizuální techniky, případně mobilů. Bude se jednat pouze o tématické příležitosti ke konkrétním akcím družiny. Družina bude díky nadcházejícím jarním a letním měsícům trávit více času venku, děti budou vystaveny co největšímu počtu tvůrčích podnětů.
· K otázce spojování tříd v následujícím školním roce upřesnil ředitel školy, že na základě proběhlého zápisu do 1. třídy ZŠ se na zápis dostavilo 18 dětí, z toho pro 3 děti žádají rodiče o odklad školní docházky a další 4 děti jsou paralelně přihlášeny i na další škole. Je tedy zřejmé, že konečný počet dětí nastupujících do první třídy, který rozhodne o způsobu uspořádání a spojování tříd, bude zcela jasný až bezprostředně před zahájením školního roku 2019/2020.
· K problematice používání mobilních telefonů žáky ZŠ byl ředitelem školy potvrzen záměr minimalizace používání mobilních telefonů. Přítomní byli informováni, že režim zákazu používání mobilních telefonů jak ve škole, včetně přestávek, tak na školních akcích je již funkční a žáci jej dodržují. Na základě této skutečnosti škola zamýšlí upravit Školní řád, viz dále bod 3.
3. Ředitel školy, představil Školské radě návrh dodatku Školního řádu, viz příloha č. 1 k zápisu a požádal radu o projednání a schválení dodatku. 
4. Rada zamýšlený záměr projednala, vyslechla názory hostů jednání a následně přistoupila ke hlasování o přijetí Dodatku č. 1 ke Školnímu řádu ZŠ a MŠ Březina 
Pro: 3, Proti: 0, Zdržel se: 0.
Dodatek č. 1 ke Školnímu řádu ZŠ a MŠ Březina ze dne 25. 4. 2019 byl Školskou radou schválen. 
5. Členové rady a hosté projednali podnět místostarosty obce, pana Michala Bittnera, který zaslal Školské radě a současně na vědomí řediteli školy a starostovi obce, dne 16. 4. 2019, viz příloha č. 2 k zápisu. Členové rady a hosté se na základě získaných informací k popisované situaci ze třídních schůzek ztotožňují s názorem pana Bittnera a jednání paní Martiny Burjanové vnímají jako zcela nepřijatelné. 
Školská rada připomíná, že úředním jazykem v české škole, tedy i v ZŠ a MŠ Březina, je čeština. 
Ředitel školy informoval Školskou radu, že paní Martinu Burjanovou pozval na osobní setkání, kde bude prostor vysvětlit si všechny záměry popisované situace setkání zákonných zástupců dítěte s panem učitelem Valentou a vzniklé sporné body.
[bookmark: _GoBack]Vedení školy, ani zřizovatel školy nemají žádné zásadní výtky ke způsobu výuky angličtiny na ZŠ Březina. Situace byla dostatečně diskutována na setkání rodičů s představiteli školy a obce, byly prezentovány výsledky žáků při celostátním hodnocení výstupů v 5. třídě, dále byly prokázány výsledky žáků, kteří opouští naši základní školu a přechází na školy jiné. Ředitel školy konstatuje, že na třídních schůzkách byl učitel angličtiny k dispozici všem rodičům pro jejich otázky a osobní konzultace v oblasti výuky cizího jazyka na naší škole, většina rodičů tuto možnost konzultace využila. 
Výuka na ZŠ Březina je dostatečná, odpovídá a naplňuje požadavky Rámcového vzdělávacího plánu pro základní vzdělávání, vydaného MŠMT v aktuální verzi k březnu 2017  ve všech vyučovacích předmětech
6. Diskuse. Byly řešeny další připomínky a dotazy: 
I. Předsedkyně Věra Idrná položila dotaz k termínu zahájení přístavby a přestavby ZŠ a MŠ Březina. Starosta obce odpověděl, že v tuto chvíli je vedeno řízení ke stavebnímu povolení, stavební povolení k přístavbě a přestavbě by mělo být vydáno během následujících dnů. Na základě toho se předpokládá, že stavební práce budou zahájeny v červnu 2019. 
II. Na tuto informaci reagoval ředitel školy s oznámením, že pokud bude tento časový plán dodržen, škola letos z bezpečnostních důvodů uzavře i provoz mateřské školy 28. června 2019 a nebude otevírat letní provoz MŠ v prvních 14 dnech měsíce července.
Další podněty nebyly členům Školské rady, ani hostům doručeny.
Následně předsedkyně Školské rady, Věra Idrná, poděkovala všem za účast a jednání Školské rady ukončila. 
     
Usnesení:  
1. Školská rada schválila Dodatek č. 1 ke Školnímu řádu ZŠ a MŠ Březina ze dne 25. 4. 2019

Přílohy: prezenční listina, příloha č. 1, příloha č. 2

Zapsal: MVDr. Petra Vasilová
Ověřil: Mgr. Petra Holcová
Předseda: Mgr. Jana Idrná


Příloha č. 1: 
Dodatek č. 1 ke Školnímu řádu ZŠ a MŠ Březina

Používání mobilních a komunikačních zařízení /telefon, tablet, chytré hodinky/
ve škole a na akcích, které škola pořádá, nebo spolupořádá.

Po projednání s rodiči na třídních schůzkách se upravuje používání telefonů a komunikačních zařízení ve škole.
Žáci můžou mít u sebe svoje mobilní a komunikační zařízení, budou ale uschovány v taškách, vypnuté, a škola za ně nenese žádnou odpovědnost. Je zakázáno jejich používání o všech přestávkách jak ve školní budově, tak i na školní zahradě po dobu školní družiny, nebo při vycházce. Toto omezení se vztahuje i na akce, které škola pořádá nebo spolupořádá, včetně dopravy na tyto akce. /výlety, cesty autobusem, besídky/
Pouze v neodkladném případě může žák požádat učitele, vychovatele, asistenta, nebo jiného zaměstnance školy, aby mohl svůj mobilní telefon /jiné zařízení/ použít. Žák v takovém případě sdělí zaměstnanci školy důležitost a důvod, koho potřebuje nutně kontaktovat. Zaměstnanec školy vydá ústní souhlas, že žák může komunikační zařízení použít po dobu nezbytně nutnou.
Je také zakázáno stahovat a hrát hry na těchto zařízeních na všech výše uvedených akcích.
Rovněž pořizování obrazových a zvukových záznamů může proběhnout pouze za souhlasu zaměstnance školy.

S tímto dodatkem byli seznámeni všichni žáci i zaměstnanci školy a je platný od 1. května 2019

Školská rada projednala a odsouhlasila tento dodatek dne 25. dubna 2019
Mgr. Jaroslav Wutka, ředitel školy














Příloha č. 2: Podnět pana Michala Bittnera, zaslaný e-mailem dne 16. 4. 2019

Předmět: Stop šikaně!
Vážená školská rado (panu řediteli a panu starostovi na vědomí),
"Šikana je jakékoliv chování, jehož záměrem je ublížit, ohrozit nebo zastrašovat jedince. Je to cílené a obvykle opakované užití násilí - fyzické či psychické - vůči jedinci, který se neumí nebo z nejrůznějších důvodů nemohou bránit." Tolik definice.

Domnívám se, že jednání paní Martiny Burjanové vůči panu učiteli Romanu Valentovi má šikanózní charakter. To usuzuji jednak z výstupů paní Burjanové na účet pana Valenty na setkání rodičů s vedením školy na OÚ, kde byl za jeho nepřítomnosti dehonestován, a dále pak ze incidentu na včerejších třídních schůzkách. Zde pana Valentu navštívila se svým manželem (nehovořícím česky) a tak si vynutila anglickou diskuzi o prospěchu své dcery v první třídě. Jejich rozhovoru jsem se přímo nezúčastnil (stál jsem další v pořadí u dveří), ale z následného rozrušení pana učitele usuzuji, že cílem nebylo se slušně dotázat na prospěch potomka, ale nastolenou situací pana učitele uvést do rozpaků a tak ho ponížit.

Prosím vás tedy, abyste tuto situaci nebrali na lehkou váhu a paní Burjanové zřetelně sdělili, že takovéto jednání je na březinské škole nepřípustné. Pokud by byl pan učitel Valenta "vyštípán", tak by tím utrpěl jak on sám (psychicky), ale i učitelský sbor a žáci (dobrých angličtinářů je nedostatek, a pro ty, kdo mají pozorný a přátelský vztah k dětem to platí dvojnásob) a pověst školy jako celek (škola, kde o složení učitelského sboru rozhodují obskurní názory rodičů a ne výsledky pedagoga...). 


Děkuji
S pozdravem
Michal Bittner 
místostarosta obce Březina


          

